



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
 ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της
 Αριθμ. Συνεδρίασης: 6 / 30-03-2016

Αριθμ. Αριθμός : 189 / 2016

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας INTERREG IPA CBC GREECE – FYROM 2014-2020.

Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 30^η του μηνός ΜΑΡΤΙΟΥ του έτους 2016, ημέρα της εβδομάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 19:00 συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. 6/23-03-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 40 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 32, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραμματέας ΔΣ)

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα

Αναστασιάδης Αντώνιος

Μερετούδης Δημήτριος

Αναστασιάδης Ηλίας

Μηλίδης Θεόδωρος

Αραμπατζής Θεόδωρος

Μοσχολιός Ζωγράφος

Γαλάνης Στέργιος

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία

Μυστακίδης Παύλος

Ραμπότας Ευθύμιος

Γάτσιος Ιωάννης

Γεωργούλα Σουλτάνα

Στεργίου Νικόλαος

Γιαννακίδης Δημήτριος

Τερζής Βασίλειος

Γκότσης Ηλίας

Τσαλίκογλου Δημήτριος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Γρηγοριάδης Χρήστος

Δούκας Γεώργιος

Χαρίτος Χρήστος

Δρίγκα Χρυσούλα

Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Ηλιοπούλου Σταλακτί

Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης

Χράπας Παντελής

Χρυσανθίδης Βασίλειος

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Γάτσιος Αθανάσιος, 2. Καδής Γεώργιος, 3. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 4. Καλώτα Παναγιώτα, 5. Καρύδας Νικόλαος, 6. Λαζαρίδης Αβραάμ, 7. Σούζας Ζαχαρίας, 8. Φωτιάδης Στέφανος.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών ήταν μόνο ο κ. Τούτκας Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

• Οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ.:

- Δρίγκα Χρυσούλα, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Αραμπατζής Θεόδωρος και Ηλιοπούλου Σταλακτή, προσήλθαν κατά τη διάρκεια συζήτησης του 11^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Μπιτζίδου Σοφία, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Αναστασιάδης Αντώνιος, αποχώρησε μετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 11^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Μηλίδης Θεόδωρος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 22^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Τερζής Βασίλειος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 24^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Αραμπατζής Θεόδωρος και Στεργίου Νικόλαος, απουσίαζαν κατά τη διάρκεια συζήτησης των θεμάτων από 11 έως 21.
- Γρηγοριάδης Παναγιώτης, απουσίαζε κατά τη διάρκεια συζήτησης των θεμάτων από 11 έως 24.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 11123/18-3-2016 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Το πρόγραμμα INTERREG IPA CBC GREECE – FYROM είναι ένα διασυνοριακό πρόγραμμα συνεργασίας που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης. Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην προώθηση της διασυνοριακής συνεργασίας, φέρνοντας σε επαφή τους διάφορους φορείς της διασυνοριακής περιοχής, προκειμένου να ενισχυθεί η ανάπτυξη της περιοχής και η μετατροπή της σε ένα κέντρο για την αειφόρο ανάπτυξη.

Με τη με αριθμό 302128/ΜΑ5567/07-12-2015 Πρόσκληση της Τεχνικής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG CBC GREECE – FYROM, καλούνται οι δυνητικοί δικαιούχοι να υποβάλλουν προτάσεις στο πλαίσιο των παρακάτω Αξόνων Προτεραιότητας και Επενδυτικών Προτεραιοτήτων:

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ	ΠΡΟΫΠΟΛΟ ΓΙΣΜΟΣ (€)	Τίτλος Θεματικής Προτεραιότητας
<i>Α.Π.1 Ανάπτυξη και υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας</i>	5.683.757,5 €	<i>1a. Προώθηση της απασχόλησης, κινητικότητα του εργατικού δυναμικού και κοινωνική και πολιτισμική ένταξη</i>
Τίτλος ειδικού στόχου	1.1	Δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης για τους απόφοιτους, καθώς και μόρφωση με την εκμετάλλευση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της διασυνοριακής περιοχής, κατά προτίμηση με τη χρήση καινοτόμων εργαλείων και πρακτικών
	1.2	Βελτίωση της προληπτικής φροντίδας υγείας και των κοινωνικών υπηρεσιών για παιδιά και ηλικιωμένους.
<i>Α.Π.1 Ανάπτυξη και υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας</i>	3.410.256,50	<i>1d. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της πολιτισμικής και φυσικής κληρονομιάς</i>
Τίτλος ειδικού στόχου	1.3	Βελτίωση της ελκυστικότητας και προώθηση του τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή ώστε να ενισχυθεί η απασχόληση στον τουρισμό
<i>Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος- Μεταφορές</i>	6.820.510,00 €	<i>2c. Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και βελτίωση των δημόσιων υποδομών</i>
Τίτλος ειδικού στόχου	2.1	Αναβάθμιση των δημόσιων υποδομών για τη βελτίωση των χρονο-αποστάσεων, ασφαλή διέλευση των συνόρων και προώθηση της ενεργειακής απόδοσης προς τις πράσινες μετακινήσεις
	2.2	Αειφόρος διαχείριση και ανακύκλωση των βιολογικών αποβλήτων
<i>Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος- Μεταφορές</i>	4.547.006,00	<i>2b. Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και στον μετριασμό και την πρόληψη -Πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων</i>
Τίτλος ειδικού στόχου	2.3	Αειφόρος διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών , των οικοσυστημάτων και της βιοποικιλότητας
	2.4	Πρόληψη, μετριασμός και διαχείριση των φυσικών καταστροφών, κινδύνων και καταστροφών
ΣΥΝΟΛΟ	20.461.530,00 €	

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και :

1. το γεγονός ότι ανάμεσα στους δυνητικούς δικαιούχους της παραπάνω πρόσκλησης συμπεριλαμβάνονται τοπικές δημόσιες αρχές όπως ο Δήμος Σερρών
2. Το γεγονός ότι κάθε δυνητικός δικαιούχος δεν μπορεί να συμμετάσχει σε περισσότερες από τρεις (3) προτάσεις
3. την εμπειρία που διαθέτει ο Δήμος Σερρών στην υλοποίηση διασυνοριακών προγραμμάτων
4. την υφιστάμενη συνεργασία με φορείς της διασυνοριακής περιοχής
5. την πολιτική βούληση της Δημοτικής Αρχής, τις προτεραιότητες του Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δήμου, τις προτάσεις που έχουν συλλεχθεί κατά τον Επιχειρησιακό Σχεδιασμό, τη συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου για την αντιμετώπιση των αναγκών τους και τους κανόνες επιλεξιμότητας του προγράμματος IPA INTERREG CBC GREECE – FYROM
6. προτείνεται η υποβολή των παρακάτω προτάσεων με τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς (που αντιστοιχούν στο Δήμο Σερρών):

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ	Επενδυτική Προτεραιότητα	Τίτλος Πρότασης	Προτεινόμενος προϋπολογισμός για το Δήμο Σερρών
Α.Π.1 Ανάπτυξη και υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας	1d. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της πολιτισμικής και φυσικής κληρονομιάς	Διασυνοριακές οικολογικές περιπέτειες – Cross border eco adventures (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Σερρών)	230.000,00 €
Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος-Μεταφορές	2c. Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και βελτίωση των δημόσιων υποδομών	Αποτίμηση παρεμβάσεων ενεργειακής εξοικονόμησης σε δημόσια κτίρια -Evaluating energy efficiency interventions (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Valandovo, FYROM)	420.000,00 €
Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος-Μεταφορές	2c. Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και βελτίωση των δημόσιων υποδομών	Αγροτικές κοινότητες μηδενικής παραγωγής αποβλήτων και ενεργειακής απόδοσης στη διασυνοριακή περιοχή Zero – waste energy-efficient agricultural communities in the	550.000,00€

		GR-FYROM cross-border area (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Σερρών)	
--	--	--	--

Σύντομη περιγραφή των προτάσεων

«CROSS BORDER ECO ADVENTURES»

Σκοπός της πρότασης είναι η προώθηση των εναλλακτικών μορφών ορεινού τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή. Έτσι θα δοθεί έμφαση στην προώθηση των αθλημάτων όπως αναρρίχηση, ορειβασία- πεζοπορία, παγοαναρρίχηση, ορεινή ποδηλασία, προσανατολισμός και στις δυνατότητες άσκησής τους, στη βελτίωση των σχετικών υποδομών (για το Δήμο Σερρών: οι κατασκηνώσεις Χρυσοπηγής), στη διοργάνωση μεγάλης κλίμακας συναντήσεων φίλων των αθλημάτων αυτών καθώς και στην ευαισθητοποίηση - εκπαίδευση των επιχειρηματιών στον τουριστικό τομέα.

Το εταιρικό σχήμα θα αποτελείται, εκτός από το Δήμο Σερρών, από το Φορέα Διαχείρισης Λαϊλιά, την ANEΣΕΡ ΑΕ ΟΤΑ, το Δήμο Valandovo και τη Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία International Cooperation South South/Παράρτημα στη FYROM.

«Evaluating energy efficiency interventions»

Η πρόταση αφορά στην αποτίμηση- αξιολόγηση δράσεων ενεργειακής εξοικονόμησης σε δημόσια κτίρια και ειδικότερα σχολεία (για το Δήμο Σερρών: το Λύκειο Προβατά), της διασυνοριακής περιοχής, με τη βοήθεια ειδικού εξοπλισμού και κατάλληλου λογισμικού και την επιστημονική επίβλεψη του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)/ Παράρτημα Πτολεμαΐδας.

Το εταιρικό σχήμα θα αποτελείται, εκτός από το Δήμο Σερρών, από το Δήμο Valandovo (Συντονιστής Δικαιούχος), το Δήμο Radovich, το Ν.Π. Πνευματικό Κέντρο Ωδείο Φλώρινας και το ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ/ Παράρτημα Πτολεμαΐδας.

«Zero -waste energy- efficient agricultural communities in the GR-FYROM cross-border area»

Η πρόταση αφορά στη βιώσιμη διαχείριση των αγροκτηνοτροφικών αποβλήτων με την εφαρμογή αποτελεσματικών και ασφαλών τεχνολογιών. Θα δημιουργηθούν δύο, μικρής κλίμακας, πιλοτικές μονάδες που θα χρησιμοποιούν αγροκτηνοτροφικά απόβλητα και θα παράγουν βιοαέριο η αξιοποίηση του οποίου θα καλύπτει συγκεκριμένες ανάγκες της κάθε περιοχής. Για το Δήμο Σερρών, αφορά την κατασκευή και λειτουργία μικρής πιλοτικής μονάδας παραγωγής βιοαερίου εντός του κτηνοτροφικού πάρκου της Τ.Κ. Ελαιώνα. Ως πρώτη ύλη θα χρησιμοποιηθούν τα αγροκτηνοτροφικά απόβλητα του Ελαιώνα και τα απόβλητα του δημοτικού σφαγείου του Δήμου Εμμανουήλ Παππά. Παράλληλα θ πραγματοποιηθούν δράσεις ευαισθητοποίησης – ενημέρωσης του πληθυσμού και του προσωπικού σε θέματα βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων και κυκλικής οικονομίας και τέλος θα γίνει εφαρμογή πιλοτικών προγραμμάτων κομποστοποίησης.

Το εταιρικό σχήμα θα αποτελείται, εκτός από το Δήμο Σερρών (Συντονιστής δικαιούχος), το Δημοτικό Σφαγείο του Δήμου Εμμ. Παππά, το ΑΠΘ/Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών, ο Δήμος Dojran και ο τοπικός φορέας Διαχείρισης Αποβλήτων (JP for Komunal waste).

Σε συνέχεια των παραπάνω, παρακαλούμε για τη σύμφωνη γνώμη του Δημοτικού Συμβουλίου περί έγκρισης υποβολής των παραπάνω προτάσεων στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης του Προγράμματος IPA INTERREG CBC GREECE – FYROM 2014-2020 » ,

και σχετική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας INTERREG IPA CBC GREECE – FYROM 2014-2020, με τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς (που αντιστοιχούν στο Δήμο Σερρών):

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ	Επενδυτική Προτεραιότητα	Τίτλος Πρότασης	Προτεινόμενος προϋπολογισμός για το Δήμο Σερρών
Α.Π.1 Ανάπτυξη και υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας	1d. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της πολιτισμικής και φυσικής κληρονομιάς	Διασυνοριακές οικολογικές περιπέτειες – Cross border eco adventures (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Σερρών)	235.000,00 €
Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος-Μεταφορές	2c. Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και βελτίωση των δημόσιων υποδομών	Αποτίμηση παρεμβάσεων ενεργειακής εξοικονόμησης σε δημόσια κτίρια -Evaluating energy efficiency interventions (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Valandovo, FYROM)	421.800,00 €
Α.Π.2 Προστασία περιβάλλοντος-Μεταφορές	2c. Προώθηση των βιώσιμων μεταφορών και βελτίωση των δημόσιων υποδομών	Αγροτικές κοινότητες μηδενικής παραγωγής αποβλήτων και ενεργειακής απόδοσης στη διασυνοριακή περιοχή Zero – waste energy-efficient agricultural communities in the GR-FYROM cross-border area (Συντονιστής Δικαιούχος: Δήμος Σερρών)	531.000,00 €

και σύμφωνα με τους εσωτερικούς κανονισμούς και την Εθνική Νομοθεσία.

Στην απόφαση αυτή μειοψήφισε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος, επισημαίνοντας ότι μας έχουν απομονώσει από παντού οι Σκοπιανοί και οι Βούλγαροι.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

Σέρρες 14-04-2016

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ